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Система автоматизації бізнес-процесів у готельно-ресторанному господарстві 
спрямована на інтенсифікацію операціи ̆ в автоматичному режимі, що передбачатиме 
контроль всіх робочих процесів.  

Для підвищення ефективності готельно-ресторанного господарства та  рівня якості 
наданих послуг підприємства індустрії гостинності впроваджують спеціалізовані 
програмні продукти, що автоматизують базові бізнес-процеси. Зокрема, в готельного 
господарстві забезпечується бездротовий доступ до мережі Internet, активізуються 
процеси застосування системи ідентифікації ключів, бронювання номерів онлайн, обробки 
інформації шляхом впровадження ІТ-технологій та автоматизованої системи управління.  

Впровадження інноваційної автоматизації бізнес-процесів управління 
підприємствами індустрії гостинності дає можливість значно підвищити ефективність та 
результативність роботи, шляхом передового досвіду, методів управління або наукових 
знань. Перевага в актуальності надається інформаційним технологіям, оскільки їх 
використання є необхідною умовою функціонування будь-якого сучасного засобу 
розміщення або підприємства харчування, забезпечуючи точність, оперативність, високу 
швидкість обробки та передачі інформації [4].  

Інноваційна автоматизація бізнес-процесів є важливим засобом, що забезпечує 
підтримку рівня конкурентоспроможності будь-якої економічної системи [5, 6]. Проте 
впровадження інформаційних новацій у практиці діяльності підприємств індустрії 
гостинності стикається з рядом факторів, таких як ризик втрати капіталовкладень, 
відсутність досвіду з впровадженням інновацій, відсутність стимулювання інновацій з 
боку держави, обмеженість у фінансових ресурсах підприємців, висока вартість 
інноваційних розробок та ін. [7]. 

Забезпечення високого рівня обслуговування гостей на підприємствах сфери 
обслуговування в сучасних умовах неможливо досягти без застосування інноваційних 
технологій, які передбачають електронне резервування, автоматизацію багатьох процесів 
що сприяють поліпшенню якості обслуговування. Прогресивний розвиток сучасних 
інформаційних технологій  зумовив появу зовсім нових інтегрованих систем 
комп'ютерного управління підприємствами індустрії гостинності. На сьогодні широко 
використовуються системи, засновані на застосуванні мереж персональних комп'ютерів і 
міні ЕОМ з розвиненим інтерфейсом. Даний інформаційний потік дає можливість 
обмінюватися інформацією. Однією з новітніх інформаційних технологій сучасності є 
SMM (Social Media Marketing) - наиб̆ільш популярний вид просування та торгівлі 
турпродуктом через соціальні мережі. Він не потребує великих затрат, ефективний у 
використанні та легкий в освоєнні для персоналу підприємств сфери обслуговування. 
Основною його метою є створення індивідуальності, впізнаваності, брендування 
підприємства; підвищення зацікавленості в наданих послугах, полегшення 
комунікаційних зв’язків з клієнтами, розширення клієнтської бази та потенційних 
можливостей підприємства. 
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Просування готельно-ресторанних послуг в соціальних мережах потрібне для того, 
щоб знайти потенційних гостей і підвищити лояльність постійних клієнтів. Іншими 
словами, хороший профіль у соцмережах підприємства сфери обслуговування має 
залучати гостей візуально: гарні фото їжі, відео з заходів, фото персоналу й гостей. Також 
соціальні мережі – це новітня платформа для рекламного розсилання й інтеграцій. Така 
рекламна діяльність дозволяє значно економити бюджет та отримати зростання 
економічного результату.  

Social Media Marketing дає можливість більш направлено обирати цільову 
аудиторію, вибирати актуальні платформи, де саме ця аудиторія більшою мірою 
представлена. Завдяки високим темпам розвитку, підприємства індустрії гостинності, які 
мають профілі в соцмережах, менш чутливі до кризи. 

Варто зазначити, що постійно зростаюча діджиталізація всіх процесів, особливо на 
підприємствах індустрії гостинності все більше охоплює цифрове середовище, формує 
нові межі клієнтського досвіду. При цьому під клієнтським досвідом розуміється вся 
сукупність емоцій, вражень та знань клієнта, яку він отримує в різних точках контакту 
(touchpoint) із підприємством готельно-ресторанного бізнесу (як реальних, так і 
віртуальних) [3, 7]. 

Однією з новітніх інформаційних технологій, яка активно впроваджується в 
діяльність підприємств індустрії гостинності є онлайн бронювання. Більшість 
представників сфери обслуговування нині вважають за необхідне мати можливість онлайн 
бронювання для клієнтів. Ця послуга потребує якісно розробленого програмного 
забезпечення: відповідні мобільні додатки та саит̆и з простим інтерфейсом [5]. 

Сучасні підприємства індустрії гостинності є складним комплексом 
функціональних ланок. Враховуючи постійно зростаючу конкуренцію та новітні напрями 
у сфері обслуговування, підвищується необхідність створення умов для оперативної та 
ефективної роботи персоналу. Розв’язання даної проблеми можливе лише шляхом 
впровадження систем автоматизації роботи готелю, тобто впровадження Автоматизованих 
Систем Управління (АСУ) готелем (в англійському варіанті - Property Management System 
(PMS)) [2]. 

Автоматизовані системи управління для підприємств індустрії гостинності є 
комплексом інтегрованих підсистем, що створюють ефективне середовище взаємодії 
співробітників, клієнтів і ділових партнерів - туристичних агентств, корпоративних 
клієнтів і туроператорів [3]. 

Отже, ключовою основою забезпечення конкурентоспроможності, постійного 
розвитку та підвищення ефективності функціонування підприємств індустрії гостинності 
в Україні є впровадження інформаційних технологій.  Це є економічно вигідним та 
ефективним, оскільки вони сприяють удосконаленню процесу обслуговування, зниженню 
витрат та отримання додаткового доходу. 

Варто відмітити, що новітні ІТ-технології є основою інноваційного розвитку в 
управлінні підприємствами індустрії гостинності, які допоможуть підвищити якість 
обслуговування та правильно систематизувати, аналізувати необхідну важливу 
інформацію, моніторити роботу персоналу.  

Завпровадження сучасних сервісних ІТ-технологій являє собою глобальні системи 
бронювання та CRM системи. Вони дозволяють клієнту обрати для себе наиз̆ручніший 
варіант проживання, враховуючи всі переваги. Основою технології CRM є накопичення 
інформації про клієнта та управління цими даними. Бази даних клієнтів дозволяють 
детально вивчати цільову аудиторію готелю, прогнозувати попит на послуги, проводити 
ефективну маркетингову політику. 
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Rising energy prices are forcing us to look for new ways to heat and power hotel 

complexes and restaurants (sse Fig.1). 
For household consumers in the EU (defined for the purpose of this article as medium-

sized consumers with an annual consumption between 2 500 kWh and 5 000 kWh), electricity 
prices in the second half of 2021 were highest in Denmark (0.3448 euro per kWh), Germany 
(€0.3234 per kWh), Belgium (€0.2994 per kWh) and Ireland (€0.2974 per kWh) [1].  The total 
Energy consumption was presented in Fig. 2. Energy consumption decrease is possible but not 
total. 
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